Temat tygodnia: „Idzie bajka przez świat”
Temat dnia: „Z wizytą w teatrze”
1. „Teatrzyk”– opowiadanie A. Onichimowskiej z elementami zabaw teatralnych 
Cele: 
· wzbogacenie wiedzy na temat teatru,

· utrwalanie zasad zachowania obowiązujących podczas wizyty w teatrze i oglądania przedstawienia teatralnego,

· odgrywanie scenek sytuacyjnych w teatrze cieni według ustalonego scenariusza,

· rozwijanie sprawności ruchowej.

Co będzie potrzebne do zajęć:

Zdjęcia różnych rodzajów teatrów (załącznik 1), prześcieradło, stolik, lampka elektryczna, sylwety do teatru cieni (załącznik 2
Przebieg: 
„Teatrzyk” - słuchanie opowiadania A. Onichimowskiej.

Lenka i Tomek idą na przedstawienie. Każdy zna bajkę o Jasiu i Małgosi, ale teraz mają zobaczyć ją w te​atrze kukiełkowym.

Lenka założyła swoją najładniejszą sukienkę – czerwoną, z białym kołnierzykiem. W jasne włoski ma wpiętą zapinkę biedronkę. Tomek nie może się na nią napatrzyć! 

Tomek i Lenka byli już kiedyś w teatrzyku kukiełkowym, ale Ola i Ala jeszcze nigdy. 

– Kupicie nam chipsy? – pyta Ola.

– Po spektaklu – ucina mama. – W trakcie przedstawienia niegrzecznie jest szeleścić papierkami ani chrupać.

– Ani mlaskać – dopowiada Tomek.

– Ani kruszyć! – wtrąca Lenka.

– Nie udało nam się kupić wszystkich biletów obok siebie – mówi tata Lenki. – Będziemy siedzieli w dwóch rzędach. Pamiętajcie, dzieciaki, aby nie gadać, kiedy uniesie się kurtyna.

– I wyłączyć telefony komórkowe – dopowiada mama. – Najlepiej w ogóle zostawić je w domu. Nie będą wam potrzebne. 

Wyjeżdżają wcześniej, żeby się nie spóźnić. Nie wypada wchodzić na widownię, kiedy przedstawienie już trwa.

– Przeszkadza się widzom i aktorom, a poza tym wcale nie jest łatwo po ciemku znaleźć swoje miejsce – tłumaczy tata Tomka.

– Tam nie będzie aktorów, tylko lalki! – mówi Ola.

– Ktoś tymi lalkami rusza – śmieje się Tomek. Ach te jego siostry! Czy on rok temu też tak mało wiedział? – Myślicie, że one są żywe?

Lenka myśli zaraz o swojej lalce Zosi. Wie, że Zosia ma w środku szmatki, ale wyobraża sobie, że Zosia żyje. W teatrze jest pewnie podobnie, przebiega jej przez głowę, ale nie ma czasu porozmawiać o tym z Tom​kiem, bo już są w środku. Rozbierają się w szatni. Ojej, ile dzieci! Lenka rozgląda się ciekawie. 

Tata rozdaje im bilety – każdemu po jednym. Jest na nich napisane, w którym rzędzie i na którym miejscu kto siedzi.

Tomek ma miejsce obok Lenki z jednej strony i mamy z drugiej. Widownia się zapełnia, jest straszny gwar. Nagle rozlega się gong. Jeden, a potem drugi i trzeci.

– To znaczy, że przedstawienie zaraz się zacznie. Cicho, dziewczynki… – ucisza mama bliźniaczki.

Próbują sobie przypomnieć bajkę o Jasiu i Małgosi. Jak to się stało, że dzieci przechytrzyły złą czarownicę. 

Gaśnie światło. Jakieś dziecko zaczęło płakać. „Pewnie boi się ciemności” – myśli Tomek. On sam kiedyś wolał spać przy zapalonej lampce. Ale to było dawno temu.

Rozlega się muzyka, a zaraz potem kurtyna idzie w górę. Domek na scenie wygląda jak z piernika, aż Tomkowi napływa ślinka do buzi. Pewnie nie jemu jednemu, bo z tyłu ktoś szeleści papierkami od cukierków. Mama odwraca się znacząco i szelest ucicha. Na scenie pojawia się kukiełka wiedźmy. Dzieci piszczą ze strachu. Lenka łapie Tomka za rękę. Ona też się przestraszyła. A z przyjacielem za rękę zawsze i wszędzie raźniej!

Rozmowa na temat opowiadania. 

· Na jakie przedstawienie wybrały się dzieci do teatru?

· Jak ubrała się Lenka? 

· Czego nie można ro​bić podczas oglądania przedstawienia teatralnego? 

· Skąd wiadomo, na których miejsca w teatrze należy usiąść? 

· Jak nazywa się miejsce, w którym w teatrze siedzą ludzie? 

· Jak nazywa się miejsce, gdzie grają aktorzy? 
· Jak nazywa się materiał, który oddziela scenę od widowni?
Poznawanie różnego rodzaju przedstawień teatralnych.

Rodzic pokazuje dziecku  zdjęcia, np. teatr lalkowy, teatr aktorski, pantomima, teatr cieni.
(załącznik 1),  
Pyta: Jakie przedstawie​nia podoba ci się najbardziej? Prosi o uzasadnienie swojego zdania.
Samodzielne odgrywanie przedstawień teatralnych.
Rodzic zaprasza dziecko do zabawy w teatr cieni. Wyjaśnia dziecku, na czym polega ta zabawa. Pokazuje przygotowane wcześniej, rozwieszone w poprzek pokoju, prześcieradło, stolik oraz lampki umieszczo​ne za stołem, po dwóch jego stronach. Kiedy dziecko stanie pomiędzy lampką a prześcieradłem, na prześcieradle pokaże się cień. Za pomocą własnych rąk uzyska efekt cienia. 
Przygotowanie do przedstawienia.
Wykorzystując sylwety cieni z załącznika 2, zachęcam  do stworzenia teatru cieni z dzieckiem i odegrania scenek do bajki pt. „Czerwony Kapturek”.
2. „Sprawne krasnoludki” – ćwiczenia gimnastyczne
Cele: 

·  udostępnioneDoskonalenie ćwiczeń w parach z przyborem.

· Kształtowanie prawidłowej postawy ciała.

· Rozwijanie ogólnej sprawności fizycznej.
Co będzie potrzebne do zajęć:

Szarfa – zamiast niej może być użyty szalik, apaszka, wstążka, sznurek 
Forma: ćwiczenia ogólnorozwojowe
Przebieg: 

Część wstępna:

Zabawa ożywiająca: Ćwiczymy na boso.

Dobieramy się w pary. Rodzic podaje części ciała, którymi można dotknąć podłogi i tak np. 3 ręce i 2 nogi (pary przyjmują określoną pozycję).

Przykłady haseł:

· plecy i brzuch, 2 nogi 2 ręce, 

· pupa, kolano i 1 ręka,

· 4 łokcie i 4 pięty,

· 2 łokcie i 4 kolana, 

· 2 głowy, 2 kolana,

· Pupa, 2 stopy, 1 ręka, 

· 3 stopy, 1 łokieć, itp.

Część główna:

Para ma przygotowaną 1 szarfę i ustawiają się twarzą do siebie w odległości 50 cm.

· osoba, która ma szarfę w dłoniach przekłada ją dookoła bioder z ręki do ręki najpierw w prawą stronę, potem w lewą (3 kółka w prawą stronę i 3 w lewą stronę). W tym samym czasie druga osoba z pary stoi w rozkroku, ramiona w górze i wykonuje lekkie skłony tułowia na boki;

· osoba z szarfą przekłada szarfę pod uniesionym kolanem prawej nogi, potem lewej (po 6 razy na nogę) W tym samym czasie druga osoba wykonuje krążenia bioder w prawą stronę 5 razy i w lewą stronę 5 razy;

· para w siadzie skrzyżnym plecami do siebie. Jedno z nich trzyma napiętą w dłoniach szarfę. W tym samym czasie oboje podnoszą w górę ręce i nad głowami przekazują sobie szarfę. Następnie opuszczają ramiona w dół i powtarzają ćwiczenie. Przekazują szarfę 12 razy;

· w siadzie ugiętym, twarzą do siebie, pomiędzy stopami leży szarfa, palce stóp oparte o brzeg szarfy:

· przesuwają szarfę po podłodze. Pierwsza osoba od siebie, a w tym samym czasie druga osoba do siebie i na odwrót, ćwiczenie powtarzamy 10 razy, 

· ćwiczenie jak wyżej, tylko każda z osób stara się przeciągnąć szarfę na swoją stronę,

· osoby w parze chwytają szarfę palcami stóp i próbują podnieść ją razem do góry.

Odłożenie szarf.

Część końcowa:

Ćwiczenie oddechowe:

W marszu po kole pomieszczenia wykonujemy wdech, wznoszą ramiona bokiem w górę i idziemy na palcach. Wydech, opust ramion przodem w dół i idziemy na całych stopach. Ćwiczenie powtarzamy kilkakrotnie.

UWAGA KONKURS!!
Zachęcamy dzieci do wzięcia udziału w konkursie plastycznym!!
Burmistrz Miasta Dębicy zaprasza dzieci w wieku przedszkolnym oraz uczniów klas I-III szkół podstawowych z terenu miasta Dębicy do wzięcia udziału w konkursie plastycznym „Biało-czerwona” – mój rysunek z flagą Polski.
Szczegóły konkursu oraz regulamin zostały udostępnione na stronie internetowej w zakładce „Informacje bieżące”
ZAŁĄCZNIK 1
Teatr cieni
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Teatr lalkowy 
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Teatr aktorski

Pantomima (rodzaj przedstawienia, w którym aktor (mim) nie używa głosu, tylko odgrywa przedstawienie używając ruchu, mowy ciała i gestów).
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ZAŁĄCZNIK 2
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